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CÂMARA MUNICIPAL DE SÂO VICENTE FÉRRER

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. I a Sessão Legislativa 
Anual (2021). 24° sessão ordinária deliberativa (itinerante). Data: 19 de outubro de 2021 
(terça-feira). Horário: 15h00min. Local: Unidade Escolar Ciriaco Gaspar da localidade 
Poleiro. Composição da Mesa: Presidente -  vereador José Raimundo (Professor Zeca); 
I o Secretário -  vereador José Carlos (Gatinho): 2o Secretário -  vereador Francisco 
Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a 
verificação de quorum regimental. Vereadores presentes: Domingos de Jesus Moreira 
Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde 
Lopes da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José 
Rosa Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. 
Vereador ausente: Charles Pinheiro Souza (justificada -  em tratamento de saúde fora 
do município). Confirmado o número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica e 
depois a execução dos hinos, nacional e municipal. Exercido o rito do cerimonial o 
senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, declara 
aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 
23a sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. 
Expedientes em mesa: Projeto de lei n° 09/2021. Data: 04/10/2021. Autor: vereador José 
Carlos (gatinho). Assunto: denomina prédio público. Tramitação: ordinária. Despacho: 
encaminhe-se à Comissão para manifestar parecer no prazo regimental. Indicação n' 
145/2021. Data: 19/10/2021. Proponente: vereador José Carlos (Gatinho). Assunto: 
perfurar poço artesiano no povoado São Jerônimo (trecho João da Cruz): Indicação 
n° 146/2021. Data: 19/10/2021. Proponente: vereador Pedro Xavier. Assunto: construir 
muro em tomo do cemitério público do povoado São José; Indicação n° 147/2021. 
Data: 19/10/2021. Proponente: vereador Donga de Catraio. Assunto: instalar luminárias 
e lâmpadas nos postes de iluminação pública das localidades Garrida, São 
Marquinhos e São Pedro: Indicação n° 148/2021. Data: 19/10/2021. Proponente- 
vereador Donga de Catraio. Assunto: subsidiar com recursos financeiros do Fundo d 
Participação dos Municípios -  FPM a aquisição de alimentação escolar: Indicação n' 
149/2021. Data: 19/10/2021. Proponente: vereador Donga de Catraio. Assunto: 
reformar e ampliar a Unidade Escolar Ciriaco Gaspar do povoado Poleiro, seguindo 
padrão de construção de "escola digna": Indicação n° 150/2021. Data: 19/10/2021. 
Proponente: vereador Gazoza. Assunto: implantar postes e instalar luminárias no trecho 
entre o Centro de Abastecimento Municipal e o bairro Casa Grande: e Indicação n° 
151/2021. Data: 19/10/2021. Proponente: vereador Gazoza. Assunto: recuperar a 
barreira que interliga a Rodovia MA-014 à localidade Ponta da Tapera. Leitura dos 
expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem 
apartes). Os vereadores, em comum acordo, declinam da prerrogativa de uso d 
palavra neste Expediente da sessão. Pequeno Expediente encerrado. GRAN 
EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido 
apartes). I o orador -  vereador Chicão Figueiredo diante da constatada precariedade 
do prédio da Unidade Escolar Ciriaco Gaspar, inclusive, para realizar a presente 
sessão, recomenda a interdição do prédio, porquanto, pelas suas palavras, "não 
oferece a mínima condição estrutural para acolher alunos e servidores", e sugere à 
Comissão de Educação levar ao conhecimento da Secretária de Educação a 
situação que se encontra o referido prédio escolar. Defende a imediata recuperação 
da malha viária vicinal e justifica: "para não tolher o consagrado direito de ir e vir dos 
cidadãos que residem nas localidades rurais do município". 2o oradora Lúcia Souza 
enfatiza a "força do querer fazer” demonstrada pelo presidente da Câmara para 
realizar as sessões itinerantes e, sem demérito a Indicação apresentada pelo vereador 
Donga de Catraio, defende a construção de novo prédio escolar no povoado Poleiro. 
Respeitante as estradas vicinais, assinala que Indicações dos vereadores 
recomendando ao prefeito serviços de melhoria abrange toda a malha viária do 
município, contudo, pontua a oradora, "infelizmente a execução desse serviço 
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continua lenta". Agradece deferência do prefeito em face da execução do serviço 
de revisão do parque de iluminação pública da localidade Vila Nova. 3o orador -  
vereador Donga de Catraio enfatiza que a falta de regularidade na manutenção dos 
parques de iluminação pública, sobretudo das comunidades rurais, se arrasta a longos 
anos e defende a liberação de recursos financeiros do FPM para subsidiar a aquisição 
de gêneros da alimentação escolar, assim como a reforma e ampliação do prédio da 
Unidade Escolar Ciriaco Gaspar do povoado Poleiro, nos moldes do patrão das 
"escolas dignas" do governo do Estado. Pugna pela perfuração de poço artesiano e 
expansão da rede de abastecimento de água do povoado Poleiro, visando assim 
atender a demanda de moradores com residências mais afastadas do centro da 
comunidade que sofrem com a escassez de água potável. No tocante as estradas 
vicinais, lança desafio, a quem interessar possa, apontar na circunscrição do município 
uma via vicinal que ofereça trafegabilidade permanente e completa: "os cidadãos 
vicentinos que residem na zona rural ficam ilhados nos períodos de chuva, uma vez 
que dependem do dever de fazer que compete exclusivamente ao prefeito". 4o 
orador -  vereador José Carlos (Gatinho) enaltece oportunidade concedida r*™ 
cidadãos através da "tribuna livre" da Câmara Municipal, onde podem livreme 
expressar suas reivindicações de obras e serviços essenciais às respecti 
comunidades. Sustenta entendimento para construir novo prédio escolar no povoe 
Poleiro, sem prejuízo da denominação atual, e destaca compromisso do prefeito 
sentido de concluir a reforma do Posto de Saúde da localidade São Francisco 
Honório. Antecipa defesa do PL n° 07/2021 de sua autoria que pretende denominar 
“Unidade Básica de Saúde Noberto Pacheco" a unidade de saúde da comunidc 
Santa Rosa e assinala que as Indicações e reivindicações conhecidas pela Câm 
Municipal são levadas ao conhecimento do prefeito, incumbindo a este 
competência de determinar a execução das obras ou serviços ou resolução < 
problemas apontados pelos vereadores ou cidadãos da sociedade vicentina. 
orador -  vereadora Irailde Rocha confirma assertiva de que "Indicações < 
vereadores recomendando ao prefeito serviços de melhoria das estradas abrar
toda a malha viária do município", porém, assinala, "até o momento, a Câm~,~ 
desconhece o planejamento do governo municipal para recuperar as estradas 
vicinais antes do período de chuvas". Relata vista as unidades de ensino e de saúde 
desta região (Poleiro) e observa que a proposta de interdição da Unidade Escc' 
Ciriaco Gaspar depende de um planejamento logístico para redistribuir os alunos p< 
escolas adjacentes, sem prejuízo do calendário escolar. Critica a gestão municipal 
face da notória falta de planejamento, visto que, no seu entendimento, "o  período 
paralisação das aulas presenciais deveria ser aproveitado para executar a refor 
das escolas, vez que agora está de volta o ensino presencial e a maioria das escc 
não apresenta boas condições estruturais". Não obstante as críticas pejorativ 
considera relevante os serviços prestados pelos vereadores à comunidade vicentini 
aponta reformas de escolas, abatedouro e hospital como exemplos da função 
assessoramento dos vereadores ao prefeifo. 6o orador -  vereador Gazoza avalia co 
oportuna uma intervenção sobre a Unidade Escolar Ciriaco Gaspar, confor 
recomendação do vereador Chicão Figueiredo, e instiga o prefeito e a Secretária 
Educação a verificarem, in loco, a situação do comentado prédio escolar e, 
seguida, perante a comunidade, firmarem compromisso para entrega de novo pré 
para os educandos. 7o orador -  vereador Zé Rosa testemunha preocupação < 
vereadores com as comunidades da zona rural e, mais uma vez, pede paciência < 
munícipes, pois, segundo o orador, "por certo o prefeito tem compromisso de reforr 
as escolas e recuperar a malha viária vicinal". 8o orador -  vereador Valdinê manife

do combatido prédio escolar. 9o orador -  vereador Professor Zeca enaltece in ic ia l. _ 
dos vereadores diante de Indicações de obras e serviços essenciais direcionados para 
o povoado Poleiro e comunidades adjacentes, notadamente "escola digna" e 
infraestrutura das estradas vicinais, e lamenta a realização desta sessão em área livre

preocupação com a vista situação que se encontra o prédio escolar do povoe 
Poleiro e pugna pelo empenho do prefeito para determinar, de imediato, a refor
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da comunidade por falta de condição estrutural da Unidade Escolar Ciriaco Gaspar 
para acolher os vereadores e o público expectador da sessão. Assegura que a 
Câmara Municipal, na condição de instituição constituída do município, comunicará 
este fato ao prefeito e acompanhará determinação para reforma do prédio escolar. 
Reitera manifestado pedido de “paciência aos munícipes" e assinala que, "embora o 
município tenha um histórico de administrações desastrosas", acredita na 
responsabilidade social e fiscal do atual gestor. 10° orador -  vereador Pedro Xavier 
defende construção de muro de alvenaria em torno do cemitério público do povoado 
São José e enfatiza o equilíbrio administrativo até aqui demonstrado pelo gestor 
municipal e também o pioneirismo da Câmara Municipal na realização de sessões 
itinerantes nas regiões longínquas da sede da municipalidade. Grande Expediente 
encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matéria em única discussão e votação: Projeto de 
resolução n° 05/2021. Data: 02/08/2021. Autor: vereador José Carlos (Gatinho). 
Assunto: modifica a redação dos artigos 12 e 13 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal, que passam a vigorar, respectivamente, com as seguintes redações: “Art. 
12. A eleição dos membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal somente será 
válida se presente a sessão a maioria simples dos vereadores. Parágrafo único. 
Entende-se por maioria simples o primeiro número inteiro acima da metade do total 
dos vereadores da Câmara M un ic ipa le  "Art. 13. As chapas que concorrerão à 
eleição da Mesa Diretora deverão ser protocoladas na Secretaria Executiva da 
Câmara Municipal até 30 (trinta) minutos antes do horário previsto para o inicio da 
sessão na qual será se realizará a eleição". Tramitação: ordinária. Parecer da 
Comissão: favorável. Antes do início da discussão o vereador Donga de Catraio 
solicita vista da matéria. Vista concedida pelo prazo regimental. Deliberação 
suspensa. Matéria em 1° e 2° discussão e votação (acordo das bancadas): Projeto de 
lei n° 06/2021. Data: 02/09/2021. Autor: Poder Executivo. Assunto: restabelece as metas 
e estratégias do Plano Municipal de Educação para o decênio 2015-2024, com 
alteração na Lei Municipal n° 54/2015. Tramitação: ordinária. Parecer das Comissões: 
favorável. Discutido. Processo de votação: simbólica/maioria simples de vof8í. 
Deliberação aberta: 10 (dez) votos favoráveis; 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) 
abstenção. Impedimento regimental do presidente. Resultado final: aprovado em I o e 
2o turno. Ordem do Dia encerrada. Nas considerações finais da sessão o senhor 
presidente assinala como "modelo avançado de cidadania" as sessões itinerantes da 
Câmara, afinal, aproxima o Legislativo dos cidadãos residentes em localidades da 
zona rural. Dito isto, agradece pela presença dos vereadores, colaboradores da Casa 
e, em especial, aos mais de 50 expectadores que prestigiaram o trabalho dos 
vereadores. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o 
mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada 
pela Secretaria Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em 
documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do I o 
Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. 
Sala das sessões itinerantes da Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos dezenove 
dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte um.

Fui presente: 

Vereador Do Jesus Moreira Costa

srques Figueiredo Neto 
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